

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXII Núm. 6.882 Segunda Época Domingo 27 de Julio de 1930 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 75

TEMAS DEL DÍA

El carnet de identidad

Ya era hora de que se creara un carnet de identidad, porque al Estado más que a los mismos individuos le interesa poder conocer a todos sus súbditos y poderlos identificar en todo instante. Por eso, porque es en interés primordial de la sociedad, creemos que debe tener el carnet de identidad dos caracteres, que no se le asignan en el decreto de su creación, o sea, que debe correr a cargo del Estado que lo utiliza y que debe ser obligatorio en todo momento y para todos.

El carnet de identidad no debe ser en manera alguna gravoso para el individuo ni convertirse en un impuesto, porque dejará de prestar su verdadero servicio en cuanto esto ocurra, como le pasa a la cédula personal.

No nos explicamos que un Estado que cobre todos los impuestos que le da la gana sin que los ciudadanos e regañen ni le discutan ninguno, apelié ahora a la cicatería de cobrar a los individuos los gastos de coste del carnet de identidad, que desgraciadamente no serán únicamente, por más que se diga, los gastos de coste, sino un poquito más. El carnet de identidad es un elemento primordial e indispensable de policía, y el servicio de policía es uno de los más característicos y elementales de la misión del Estado.

Si el Estado se ha propuesto cobrar a los súbditos uno por uno, todos los servicios que les presta, y aun aquellos servicios, como ocurre con el carnet de identidad, que los súbditos le prestan a él, preguntamos modestamente para qué le sirven o en qué utilidad los veinte mil impuestos y las treinta mil contribuciones que a todos cobra. Porque es el caso, y fíjense ustedes en ello, que a pesar de dichas contribuciones en impuestos, no presta un solo servicio que no se remunere directamente y con exceso, es decir a un precio, con el que no podrá resistir la competencia de ningún particular. Cobra el servicio de enseñanza; cobra el servicio de comunicaciones; cobra el servicio de justicia; cobra el servicio de carreteras; cobra hasta el servicio militar, que también se le presta a él, y ahora pretende cobrar el servicio de policía.

Y aun no es lo peor, en el caso concreto a que ahora nos referimos, la injusticia de cobrar un servicio que no reúne ninguna de las condiciones que los hacendistas tienen determinadas para que el servicio tenga el carácter de remunera-

do, sino que además, la circunstancia de la remuneración desvirtúa el servicio, y aun nos tememos que le inutilice y lo haga ineficaz por completo.

Desde luego estamos seguros de que la condición del precio del carnet es la única circunstancia que ha detenido al gobierno a dar el carácter de obligatorio al carnet, y nosotros nos permitimos añadir, que sin esta obligatoriedad, el carnet de identidad no servirá para nada o casi para nada.

¿D. qué servirá, por ejemplo, que las personas pudientes, conocidas de posición y de vida pública, posean el carnet, si no son éstas, que ya acostumbran a ser conocidas, las que realmente tienen necesidad del carnet, sino las otras, las indocumentadas, las que carecen de recursos, o de recursos legítimos, las de vida jeroglífica e inexplorable?

El carnet si no es obligatorio no servirá de nada, pero al mismo tiempo, si es obligatorio debe ser gratuito, porque es un contrasentido imponer una obligación y cobrar esa obligación, y por otra parte, mientras se cobra, será siempre rehuida y burlada, si no se tiene la avaricia del recaudador y se facilita la suplantación, como ha llegado a acontecer con las cédulas personales, de las que ya se sabe que es posible tener todas las que se paguen, pues con tal de cobrar su importe se dan toda clase de facilidades para su expedición.

Eso llegará a ocurrir con el carnet de identidad pagado. La gente del hampa, los timadores, los cobradores del barato, se harán con todos los carnets de identidad, con sus correspondientes fotografías que les puedan convenir para sus negocios. Porque no está de más advertir ahora, que esa es otra de las extraordinarias circunstancias del Real Decreto creador del carnet, y que no sabemos cómo ha tardado tanto en redactar el señor ministro del Trabajo. No se especifican en él ninguna de las circunstancias que ha de reunir para que no sea suplantable y sirva ciertamente de identificación. Todo, incluso el precio del carnet, se deja para disposiciones posteriores. Y es así el decreto que el ministro ha pensado tanto y que se ha discutido y aprobado en Consejo de Ministros. Pues nosotros nos atrevemos a resaltar de que un niño de siete años lo pudiera haber redactado del mismo modo.

FERNANDO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. Juan Durbán Orozco

que falleció en esta capital el día 20 de julio de 1930 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus hermanos, don Ramón, doña Dolores (ausente) y don Salvador; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos una oración por su alma y les participan que todas las misas que se celebren el martes, día 29, en la Iglesia Parroquial de San Sebastián, desde las 8 de la mañana, siendo la mayor a las 10, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El principal don Juan Banquero, ha pasado una comunicación al Ayuntamiento dando cuenta de que en la barriada de las Cuevas de las Palomas existe una familia en la mayor indigencia y todos se hallan en cama padeciendo una enfermedad contagiosa.

En honor del Dr. Martínez Limones

En la terraza del Castillo se celebró anoche el banquete organizado en honor del Dr. don Juan Antonio Martínez Limones, por su ingreso en la Orden Civil de Beneficencia.

Al acto concurrieron más de un centenar de comensales.

En la presidencia figuraban con el homenajeado, el alcalde de la ciudad, señor de Haro; la señora doña Elena Gómez Spencer, don Rafael Arzú, don José Gómez Rosende, don Rafael G. Duarte, don Eduardo Pérez Cano, don Manuel Martín, don Alberto Berdejo, don Asencio Lacal y don José A. Pérez. Transcurrió el acto dentro de la más extrema cordialidad.

A la hora de los brindis, don José A. Caparrós dio lectura a las numerosas adhesiones recibidas, entre ellas la del presidente de la Diputación señor Brea Gorostiza y la del director del Instituto don Gabriel Callejón.

Hicieron uso de la palabra, en primer lugar, el Dr. don Eduardo Pérez Cano que en nombre de la Comisión organizadora, efectuó el banquete, poniendo de relieve las grandes dotes que adornan al Dr. Martínez Limones en su aspecto de organizador de campañas sanitarias.

El alcalde, señor de Haro, hizo resaltar los merecimientos del homenajeado y los admirables servicios que presta a la ciudad los médicos de la Beneficencia provincial y municipal.

Con muestras de visible emoción y en términos de profundo agradecimiento, habló por último el señor Martínez Limones, que tuvo un cariñoso recuerdo para la Facultad de Medicina de Granada, donde se educara profesionalmente y para la Prensa local que en todo momento—dijo—le ha alentado en su labor con estimable afecto.

También tuvo frases de agradecimiento para el pueblo de Garzucha que tan abnegadamente supo ayudarle en los difíciles momentos de la epidemia que azolara aquella zona.

Muy sinceramente nos asociamos al merecido homenaje, a la vez que enviamos al señor Martínez Limones nuestras más cordiales enhorabuena.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de San Sebastián.—Nacimientos: María Utrera López, Francisco González y Hernández y Carmen Moreno Martínez.

Funciones: Antonio Fernández Rodríguez y Antonio García Cañadas.

Matrimonios: N.º ninguno.

Districto de la Audiencia.—Nacimientos: Josefina García Gutiérrez y Carmen Fernández Solma.

Funciones: Carmen Abad Tortosa, José García Sierra y María Sánchez Maldonado.

Matrimonios: N.º ninguno.

Programa oficial

Las fiestas de Agosto

Día 15.—A las diez de la noche. Pública de Fiestas, consistente en una carroza adornada y ocupada por las Reinas de Almería y precedida de los gigantes y cabezudos y de las bandas de música Municipal, militar de la Corona y del Hospicio, que recorrerá el siguiente itinerario: Plaza de la Constitución, Administración Vieja, Arzú, Reina, Alameda, San Juan, Parque de Alfonso XIII, Reina R. gente, Boulevard, Paseo del Príncipe, Puerta de Purchena, calle de Murcia, Bomba, Granada, Hu miliadero, Z. gal, Avenida de Vilche, Resto, Regocijos, plaza de Nicolás S. I metón, Tiendas, Hernán Cortés, plaza y calle de Marín, Jovelanos, Mariana, Taguigrao Marín al Ayuntamiento.

Día 16.—A las 11 de la mañana. Concierto en el Boulevard.

A las 6 de la tarde. Merienda y reparto de juguetes en el Cerro de San Cristóbal a los aislados. En este acto se regalarán a los hospiciados bofetadas de caramelos donadas con este fin por el Industrial don José Fornices Navarro, propietario de la fábrica de caramelos «La Sagrada Familia».

Letras femeninas

Hogares cristianos

Se habían tenido en el pueblecillo de Las Matas, cercano a Madrid y en donde la Compañía del Norte tiene un campo apartado para las mercancías y una población de ferroviarios, a los que cada casa y ha hecho construir unas escuelas para niños y niñas, una serie de conferencias, instructivas, morales. Para terminar ese ciclo que tanto honraba a sus organizadores entre los que se han contado al señor Cura Párroco de Las Rozas, y a los maestros—él y ella—de Las Matas, apoyados incondicionalmente por el dignísimo Director adjunto de la C.ª del Norte don Luis Ojanda que mira con especial solicitud esta obra, se encargó a quien firma de la que tenía por título y tema «Hogares Cristianos». La conferencia se dio hace unos días, asistiendo no pocos ferroviarios y sus mujeres que escucharon con gran atención e interés lo que se les dijo. El asunto no podía encajar mejor en mis gustos, en mi manera de pensar y de sentir. Además, es algo que preocupaba cada día más a pensadores, a sociólogos, a gobernantes del mundo entero. Porque siendo el hogar, la familia, base y cimiento de la sociedad de la nación, siendo la verdadera unidad de la sociedad, la piedra angular que sostiene el edificio social, si esta piedra se bambolea, si esa unidad se rompe, si ese cimiento se desquebraja, se azulesca el edificio y se viene a tierra arrestrando consigo multitud de valores que no pueden ser ni más importantes, ni más sagrados.

Y el caso es, y nadie puede ponerlo en duda, que la vida del hogar, la vida de la familia está hoy en crisis, aguda, penosa, cuyas consecuencias fatales estamos hoy tocando y sintiendo. Es una idea que preocupa lo mismo a los que organizan conferencias para un público reducido como el que vivió en Las Matas, que a las que organizaron el Congreso de la Unión Católica Internacional Femenina de Roma, del que he hablado en crónicas anteriores y en cuyo Congreso había más de 300 representantes del mundo católico femenino.

¿Dónde quedaron esos hogares tan netamente españoles, porque eran netamente católicos, en los que cada cual ocupaba el puesto que le correspondía; en los que los hijos sabían respetar y obedecer a sus padres y éstos se ocupaban de la educación de sus hijos y no se desentendían de ellos con la facilidad y el abandono culpable de hoy; en los que la madre era la reina y el ángel de la casa, en quien encontraban el marido y los hijos apoyo en las horas de lucha, consuelo en los días de amargura; en los que se consideraba a los hijos como una bendición de Dios, ja más como una carga, como una cruz, como algo que cuestas demastado y que es preciso restringir según esas teorías modernas tan repugnantes, pero que por desgracia van tomando arraigo en nuestra patria; en los que se gozaba en común de la más sencilla satisfacción; en los que se celebraban las fiestas; en los que se sufría y se rezaba en común también; en los que sobre las rodillas de sus madres aprendían los pequeños los el Padre Nuestro y el Ave María y al lado de sus padres los adolescentes aprendían el cumplimiento del deber y a ser hombres honrados, cristianos fer vorosos, patriotas verdaderos? ¿Dónde están esos hogares, que no son invención mía, que existieron en profusión en España y que aún existen, gracias a Dios, si bien van quedando en minoría?

Hoy del hogar se aleja a Dios. Hoy la sociedad no quiere trabajar, que no son, pero que a ella se le figuran, hoy no se respetan ni se cumplen las leyes de la moral. ¿Cómo podrá haber hogar sin vida de familia ni amor santo y puro que se temple en ese ambiente cuando es lo que debe de ser?

Ah sí... Mucha falta hace que unamos nuestras fuerzas. Les decía yo a mis oyentes de Las Matas que se precisaba un *sindicato familiar*, que así como el profesional defiende y ampara los intereses profesionales, así el familiar salve estos otros intereses tan sagrados y que tienen un alcance que a nadie se nos puede escapar. Si la familia se deshace... y los golpes que le dan son muy duros y corre grave riesgo, la sociedad y la patria la seguirán en su caída. De esto a nadie le quepa la menor duda. Porque ahí está la Historia para probarlo.

MARIA DE ECHARRI

los que s'guen claro es las tendencias modernistas y las doctrinas masónicas, en una especie de apeadero, de casa de huéspedes, donde los que viven bajo un mismo techo no están compenetrados, no están unidos, no sienten la necesidad de comunicarse; son como extraños entre sí, se ven al acaso a la hora de comer, cuando no se van a un hotel, a un bar. Las fiestas ya no se celebran... Es cursi, dicen, reunirse en familia, ya no se está. Se está en cambio trasladar la vida del hogar a un hotel. Pobres hogares... Qué pena dar ver como se pierden en el azar y el olvido de aquellos que fueron entusiasmo y envidia de los demás fuera de España y gozo y consuelo de los de dentro.

Es un mal general, es como he dicho al principio, a go que es motivo de honda preocupación. En cuanto a nosotros, los que sentimos vivamente lo doloroso y grave del problema, los que quisiéramos con todas las veras de nuestra alma y que la crisis familiar se solucionase y resurgiesen nuestros clásicos y cristianos hogares, tenemos que luchar sin descanso y cada uno como le sea posible para que el edificio familiar no se derrumbe del todo, para que se salven los vínculos de la sangre, porque al sfiojarse éstos se afianzan los de ciudadanía, los del patriotismo, los dos, pues unos se enlazan con los otros y unos sin otros no suelen poder subsistir.

Con cuanto están se estudiaron en el Congreso de Roma los males que afligen a la familia, y cada uno de sus actores a la sociedad. Con que intensa atención se propulseron los remedios y como vibraron los corazones al unísono en este estudio de tan capital trascendencia en todos los países, en el mundo todo.

Pocos días después de terminadas nuestras sesiones estaba yo en Loreto. De mi impresión en la Santa Casa ya hablé. Pero para terminar estas líneas sobre los «Hogares Cristianos», nada mejor que recordar aquí el Hogar Bendito, donde reinaba el orden, la paz, la justicia, la sumisión, el amor.

Donde San José que era el jefe de la casa mandaba, ipso como mandaba la Virgen le obedecía, y el Niño les estaba sumiso a los dos, a pesar de que era Dios. Hogar donde se amaba el trabajo, donde se sufría con santa alegría, donde se hacía bien a todos, donde con todos se ejercía la caridad. Hogar donde se alababa a Dios, donde se alababa su Voluntad Divina.

Hoy del hogar se aleja a Dios. Hoy la sociedad no quiere trabajar, que no son, pero que a ella se le figuran, hoy no se respetan ni se cumplen las leyes de la moral. ¿Cómo podrá haber hogar sin vida de familia ni amor santo y puro que se temple en ese ambiente cuando es lo que debe de ser?

Ah sí... Mucha falta hace que unamos nuestras fuerzas. Les decía yo a mis oyentes de Las Matas que se precisaba un *sindicato familiar*, que así como el profesional defiende y ampara los intereses profesionales, así el familiar salve estos otros intereses tan sagrados y que tienen un alcance que a nadie se nos puede escapar. Si la familia se deshace... y los golpes que le dan son muy duros y corre grave riesgo, la sociedad y la patria la seguirán en su caída. De esto a nadie le quepa la menor duda. Porque ahí está la Historia para probarlo.

MARIA DE ECHARRI

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día...	765.7
Temperatura máxima...	27.7
Idem mínima...	18.0
Idem media...	22.8
Máxima al sol...	34.5
Humedad relativa media...	58
Evaporación en 24 horas...	3.8
Lluvia en 24 horas...	0.0
Viento dominante...	SW
Fuerza en metros por segundo...	2.2
Visibilidad...	Despejado

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 26 de Julio de 1930 a las 7 horas:

La perturbación atmosférica del Báltico se corre hacia oriente y lo mismo ocurre con la que ayer se encontraba sobre la Península Ibérica.

Se aproxima a las costas Británicas una nueva perturbación, que ya en el Archipiélago Irgés produce lluvias y vientos moderados del sur.

En la Península Ibérica el tiempo es bueno, de cielo claro y poco viento.

Las presiones altas forman dos centros importantes, uno en Europa occidental y otro en América.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 34 grados en Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 8 grados en Valencia.

En Santa Cruz de Tenerife la máxima de ayer fue de 26 grados y la mínima de hoy ha sido de 18 grados.

En Madrid la máxima de ayer fue de 26 grados y la mínima de hoy ha sido de 15 grados.

Tiempo probable en toda España: Vientos flojos de dirección variable y buen tiempo; calor.

Aviso a los aviadores: En las rutas de España el tiempo es bueno para volar.

Aviso a los agricultores: No es de esperar que llueva en España. Aviso a los navegantes: El mar está tranquilo en el litoral español.

Los que viajan

Han regresado de Valencia, donde asistieron al Congreso de Interventores, el

de la Diputación provincial don Juan Esteban Navarro y el del Ayuntamiento don José Hermoso.

Música en el Boulevard

Programa del concierto que ejecutará la Banda municipal hoy 27 de Julio a las diez de la noche en el Boulevard.

«Recuerdo de Zelúan», pasodoble, Puyuelo.

«La Exposición de Londres», overture, Auber.

Jota de la zarzuela «La Rosa del Azar», a petición, Guerrero.

«El Baile de Luis Alonso», intermedio, Giménez.

«Cabanilla Ligeza», overture, Suppé.

«Arcos del pasado», pasodoble, Bretón.

Censaría

El recaudador de los arbitrios municipales ha propuesto al Ayuntamiento la cesantía del agente auxiliar don Manuel Rueda Provencho.

Interino

Juan González Luque ha solicitado del Ayuntamiento se le nombre con carácter interino ayudante de una de las regedoras.

Dice el alcalde

El alcalde, señor de Haro, manifestó ayer a los periodistas que estaba muy satisfecho de la prontitud con que había acudido el servicio de incendios en ocasión del siniestro ocurrido noches pasadas en un garaje de la calle de Aguilar Martell.

Con referencia al suceso que publicábamos en el número anterior de LA INDEPENDENCIA relativo al abastecimiento de aguas a la barriada del Aquán, dijo que ya se había preocupado anteriormente de este problema, y que con o era sabido, el arquitecto estaba redactando el oportuno proyecto al que se daría la mayor actividad una vez confeccionado y aprobado.

Añadió el señor de Haro que en la Alcaldía se admitían cuantas proposiciones fueran hechas por los propietarios de casas para aquilatar un local donde ha de instalarse el Refugio para pobres.

De S. nidad

El médico de la Beneficencia municipal

El acto de ayer

Bendición de automóviles

En la tarde de ayer, se celebró con gran brillantez el acto organizado por el párroco de Santiago para trasladar la nueva imagen de San Cristóbal a la ermita de su nombre.

Tuvo lugar la procesión partiendo desde la mencionada parroquia al centro donde está enclavada la ermita.

La preciosa imagen fue llevada en pladanos procesión a la que se sumaron numerosos fieles.

La banda de música del Ayuntamiento se sumó también a la comitiva interpretando excelentes composiciones.

A la llegada de la procesión a la explanada del monumento al Sagrado Corazón de Jesús, nuestro I. mo. señor Obispo, revestido de medio pontifical procedió a la bendición de los numerosos automóviles que habían acompañado a la imagen de su Santo Patrono.

De madrina actuó la respetable señora doña Josefina Valero, quien obsequió espléndidamente a los concurrentes.

Vimos entre los asistentes al Alcalde de la ciudad, a don de Haro.

La tarde, verdaderamente espléndida contribuyó a la brillantez del acto que por vez primera se celebraba en nuestra ciudad.

En cuarta plana: Originales de inter...

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLITICA

La pignoración de bienes

Madrid, 26 4 tarde. Una nota de Hacienda dice que la Real orden sobre pignoración de bienes...

Dice el subsecretario de Hacienda

El subsecretario de Hacienda manifestó que se halla en contacto con el ministro...

Llega Berenguer

A las nueve de la mañana, llegó el jefe del Gobierno. Marchó a la capilla de la Sacramental de San Lorenzo...

La independencia del Uruguay

Con motivo del Centenario de la independencia de la República oriental del Uruguay...

Dice Tormes

El ministro de Instrucción ha manifestado que realizó ayer una excursión a la Sierra.

Visitó la escuela de pensionados del Pinar. En Caceruela conversó con el general Berenguer.

Mañana marchará a visitar la iglesia gótica de San Pedro de la Nave, en la provincia de Zamora.

Tendrá que desaparecer con motivo del embargo de los Saños del Duero.

La empresa constructora de estas obras ha ofrecido desmontar el templo y reconstruirlo en el lugar que se le fije.

Habla Sangre

El ministro de Trabajo siguió ante los periodistas los actos celebrados ayer en el pabellón de Solosano...

Manifiestaciones del ministro del Trabajo. Madrid, 26-12 noche.

El ministro del Trabajo, señor Sagú, con motivo de celebrarse el noveno aniversario del retiro obligatorio...

Declara que España en estos últimos diez años ha dado un paso gigantesco en el campo de la previsión social.

Se ha implantado el seguro de la vejez subsidiada, el retiro obrero y el subsidio a la maternidad.

Ahora se ha ultimado el seguro de maternidad que requiere mucho dinero, por lo que se deberá llevar a las Cortes.

Actualmente está en preparación el subsidio de paro forzoso, problema importante en España.

Declara que el ideal sería implantar globalmente todos los seguros sociales; pero son carismos y aplazarían a la economía nacional...

El viaje del ministro de Hacienda. Informan de Gijón, que ha llegado el ministro de Hacienda señor Argüelles, de incógnito.

Visitó a la condesa de Revillagigedo. Mañana almorzará en el Palacio de los marqueses de Camilleja...

En favor de un magistrado. Una comisión de abogados de Pontevedra visitó al ministro de Gracia y Justicia...

Una comisión de abogados de Pontevedra visitó al ministro de Gracia y Justicia, señor Estrada...

El ministro de Hacienda manifestó que el decreto de la Dictadura del mes de agosto de 1927 le crea un grave conflicto...

Una nevillada benéfica. Cusaca, 26. A beneficio del com-

de cieca jueces y magistrados que desempeñan cargos que no les pertenecen.

Añadió que pedirá un crédito para indemnizar por los trasladados. Una empréstita de 150 millones.

Es la sesión plenaria del Ayuntamiento convocada para hoy, se iba a tratar del empréstito de 150 millones...

Los escribientes del ramo de Guerra. Los escribientes eventuales del ramo de Guerra han elevado una instancia al jefe del Gobierno...

El veraneo regio. Llegada de Magaz. Santander, 26. Fondó el cañonero «Dato».

Conducía a bordo al marqués de Magaz. Barcelona, 26. Ante el Juzgado que entiende en el asunto de los malos tratos a los presos de la Cárcel Celular...

Se presintió un joven que abandonó ayer la cárcel para prestar declaración. Denunció ante la autoridad judicial que fue el también objeto de malos tratos.

Este muchacho se hallaba detenido por haber vendido una máquina Singer que no había llegado a pagar.

Manifestó que con motivo de unas declaraciones del presidente de la Diputación sobre los presos de Garraf, el director de la cárcel presentó a los presos una instancia para que la firmaran pidiendo la libertad de los presos de Garraf.

Añade el declarante que vio ciertas frases contra el presidente del organismo provincial y no quiso firmar la instancia.

Afirma que a partir de aquel momento fue maltratado por el personal de la Cárcel, en actitud de represalia.

En favor de los desahuciados recluidos en la prisión intervino el Obispo de la Diócesis exponiendo el hecho a la Superioridad.

TOROS. La muerte de Montes. Toledo, 26. En la enfermería de la plaza de toros de Escalona, vararon el cadáver del infatigado Pedro Montes...

A medio día se le practicó la autopsia. Después se procedió al traslado del cadáver en automóvil a Portillo pueblo natal del finado.

Herido por una vaquilla. Córdoba, 26. En los corrales de la Plaza de Toros de Balmar una vaquilla hirió gravemente a Rafael Ventura Caballo.

Más sobre la muerte de Pedro Montes. Madrid, 26-10 noche. Informan de Escalona, que a las cuatro de la tarde, terminó la autopsia al cadáver del torero Pedro Montes...

Se ha recibido muchas coronas incluso una del torero Sacristán Fuentes que alternaba con la víctima.

La muerte de Montes ha sido sentidísima por ser torero muy estimado en la localidad.

Llegada a Portillo. Portillo, 26. A las siete y treinta llegó el cadáver de Pedro Montes. La esperaba el ciego parroquial y el pueblo en masa.

En la iglesia, se rezó un responso. Recibió sepultura en un nicho, en frente del hermano Mariano, que ocupa un mansoleo.

Una nevillada benéfica. Cusaca, 26. A beneficio del com-

de Caridad, se celebró un festival teatral que estuvo muy animado.

El último novillo cogió al aficionado José María Morales, cazando la fractura del fémur derecho.

Otros actuales en el festival recibieron contusiones y erosiones de poca importancia al ser revoleados por los toros.

La segunda de feria en Valencia. Valencia, 26. Se ha celebrado la segunda corrida de toros de la feria valenciana con toros de don Argüello Pérez de T. Barzera...

Marcial Lalanda, en su primer, volvió romiqueo espectacularmente. Con las banderillas estuvo colorado.

Hizo una gran faena de muleta ligada siete veces.

Terminó dando tres pizchazos y una estocada delantera. Fue ovacionado.

En el cuarto realizó una faena de muleta enorme con pases de todas marcas.

Con el acero empleó un pizchazo y media estocada. Le fue concedida la oreja. Citas: lo de Triana, diez. Vicente Barrera, estuvo regular.

Los terremotos de Italia. Roma, 26. Los últimos datos oficiales de las víctimas registradas en la catástrofe por los terremotos en Nápoles, ascienden a 2 145 muertos y 4 551 heridos.

La situación ha mejorado en la zona devastada, donde los socorros se organizan rápidamente.

En Nápoles han sido evacuadas varias casas que amenazaban ruina.

En Aquilona, los hombres trabajan sin descanso durante el día extrayendo los cadáveres.

En el cementerio se ha construido, una tumba en la que se han sepultado 130 cuerpos, como en los tiempos de la Gran Guerra.

EXTRANJERO. Excluidor confinado. Kormo, 26. El excluidor Valderrama quedó encerrado en una finca propiedad del Estado, de la frontera rusa.

La confinación durará un año. Se le han confiscado sus bienes. Se ha suspendido el periódico que defendía la política de Valderrama.

Batalla campal. Coatspec, 26. En una batalla campal ocurrida en esta región, resultaron muertos los españoles Agustín Vallojo y Juan Molina.

Fue detenido José Sagovia, presunto agresor. La fracasada revolución en Portugal. Lisboa, 26. Una nueva nota oficial explica la última tentativa revolucionaria.

Comenzó a organizarse en mayo de 1928. El jefe del Estado mayor del movimiento era una personalidad de gran relevancia política que ocupó un importante puesto en las Colonias.

El Comité envió un emisario a París para recabar fondos. Habo ofrecimientos de varios mi-

nistros de francos; pero no se ha reanudo la operación por falta de fondos. Entonces se constituyó el comité. La Policía cree haber aniquilado la organización.

Madrid, 26 10 noche. En los cuarteles de Caballería de esta Corte, se dijeron Misas de sufragio por los fallecidos durante el año último pertenecientes al Arma.

El maestro Panella regresó en la sociedad de antenas.

La Sociedad de Autores ha reintegrado en sus derechos al maestro Panella, que fue expulsado por la antigua Junta directiva a la cual pertenecía el cargo de secretario.

Los músicos ingresan en la Unión de Trabajadores. Los profesores de orquesta han acordado ingresar en la Unión de Trabajadores.

Supone que en esta sociedad encontrarán la difusa de la situación por que atraviesan agravada por el alza sonora.

Explosión de un motor. Cincuenta muertes. Méjico, 26. A un avión militar le estalló el motor en el aeródromo de Valbuena.

Al caer a tierra chocó con otro aparato. Resultó muerto un paisano que presenció los vuelos.

También murieron los cuatro aviadores que tripulaban los dos aparatos. Otra avioneta averiada. En el campo de Santa Margarita, aterrizó con averías una avioneta tripulada por el teniente Haya.

La vuelta ciclista a Francia. París, 26. En la 20 etapa de la Vuelta ciclista a Francia, se ratificó en el 39 lugar el español Truaba. El primero en llegar fue Pellicier.

PROVINCIAS. Desobedecidos gravísimos. Oviedo, 26. En una mina de la empresa Duro Feiguera, estalló un barrido antes de tiempo, quedando sepultados dos obreros bajo los escombros.

Los dos desgraciados obreros fueron extraídos por sus compañeros en gravísimo estado. Ingresaron en el Hospital de la empresa.

Visita del Capitán general de Andalucía. Cádiz, 26. Ha llegado el capitán general de la región andaluza, general Cavalcanti, para visitar los cuarteles de la guarnición.

Asistió a una recepción y a un banquete organizados ambos actos en su honor. El doctor Franceschi. Cádiz, 26. Ha llegado a esta capital el doctor Franceschi para recoger unos aparatos que aquí tenía.

Mañana marchará a su país, Puerto Rico en la misma forma que arribó a nuestras costas, en su yate de recreo «Mary».

Varias personas se ofrecieron para acompañarle en tan arriesgada empresa; pero el doctor se ha negado, pues dice que después de la tragedia en su viaje de vuelta a España cree que yendo solo tendrá mayor serenidad.

Lleva alimentos y agua para su yate. Cree que inventará en la travesía casaca de su viaje no tiene finalidad comercial.

El día la meditación española que ha estudiado durante su estancia en nuestro país. Cree que supera a la alemana y a la francesa.

Anunció que volverá a España en un transatlántico, en el año 1932. Los sucesos del Hospicio granadino. Granada, 26. Como consecuencia de los sucesos acaecidos recientemente en el Hospicio provincial de esta capital, ha sido relevado del cargo el Administrador de dicho centro.

Los ferroviarios de los andaluces, celebrada hoy, se cambió al Comité directivo y al Paritario, promovidos incidentes recientes.

El delegado de la autoridad tuvo que suspender la reunión. La vuelta aérea a Europa. En el aeródromo de Getafe Madrid, 26 10 noche.

Esta mañana, se abrió el control en el aeródromo de Getafe, a la hora de costumbre. Procedentes de Sevilla, llegaron siete alemanes y dos ingleses, seis polacos y dos suizos.

Quedan por llegar de Sevilla un alemán, un polaco y un francés. Llegada a Barcelona. Barcelona, 26. Desde las 8:30 a las 4 de la tarde, llegaron veintinueve avionetas.

Se quedó aquí la B 3, porque el piloto que es alemán dijo que quería ver la Exposición. Se retiró el control. Del aeródromo de Getafe, se retiró el control a las ocho de la noche.

EL ÚLTIMA HORA. Dos aviadores muertos. Madrid, 27. -3 madrugada. Se ha recibido un despacho de última hora participando que en León una avioneta alemana que toma parte en el Circuito Europeo, tripulada por el piloto V. Franzen, chocó con los hilos de una antena de radio, partiéndose por la mitad y cayendo a tierra pesadamente.

El piloto y el mecánico que le acompañaba, Pozas, quedaron muertos entre las astillas del aparato. Butler sufre un accidente. El aviador británico Butler que marcha en primer lugar en esta prueba, ha sufrido un accidente del que resultó destruido la hélice del aparato.

El piloto resultó, por fortuna, ileso. Se ignora cuando reanudará el vuelo. Nuestros corresponsales. Crónica de París. INGLATERRA Y ALEMANIA. Mientras Tardieu consolida su «cortezazo», y lo celebra con ático humorismo, que no excluye la crítica del sistema parlamentario, la gente política comenta las respuestas que se han recibido en el Quai d'Orsay de los gobiernos de Alemania e Inglaterra, acerca del Memorandum de Briand. Podrá el mundo agitarse en esporádicas conmociones, como se agitan los individuos en esa hoguera de pasiones que dan al traste con todos los principios de orden social, reparador, igualitario y pacífico. Pero la misión del sociólogo no puede ser interrumpida por aquellas agitaciones. Antes bien, el albino ha de ser la misa de su actuación. ¿Se vislumbra algún interés partidista al que coharta el vuelo esa empresa del pacifismo? Briand no debe desalentarse. A la Sociedad de Naciones se atiene Inglaterra al enjuiciar diplomáticamente ese emplazamiento de Briand. Conformes. Los intereses partidistas son múltiples, complejos, en esa ocasión.

En cuanto a la respuesta de Alemania, de la que con más extensión queremos tratar, aunque contiene una adhesión de principio y cierta promesa de colaboración, envuelve ese juicio en tales reservas, que éstas parecen hechas para facilitar, antes bien, el fracaso del futuro Fedracion. Considera que a los países de Europa, en vez de suponerseles en ese período de equilibrio, propicios a la suspirada Feder-

ción, debe estudiarse desde el punto de vista de sus divergencias. La causa de tal estado de cosas real de en que la organización actual del Continente, desde el punto de vista político y económico, entraña grandes dificultades en lo que respecta a las condiciones de la vida natural de los pueblos. Ningún país—afirma Alemania— puede sentir más intensamente que el nuestro las dificultades de la estructura europea, y ninguno tampoco puede estar más íntimamente interesado en que se halle remedio a esas grandes deficiencias. El gobierno alemán está dispuesto a colaborar en los deseos pacifistas de Francia. Alemania cree que se debe ensayar una cruzada llena de un alto espíritu de conciliación que conduzca a la verdadera pacificación de Europa, que sólo podrá basarse en los más sólidos principios de igualdad y de justicia.

Se comprende lo que significa esta sugerencia en la revisión de las fronteras, paralela a la revisión de los tratados, que deben suprimir los servidumbres punibles. Deja entender que el estado de cosas se relaciona con la nación italiana. (¿No es motivo de suspiración esa clara alusión?) Las actuales fronteras de Europa más que a los altos principios del Derecho, corresponden el interés directo de las naciones a quienes benefician. También hace referencia a Polonia en lo que respecta a grandes discrepancias del Derecho Natural y de la Etnografía.

Así, si la respuesta alemana entra a ser puesta a discusión, marcando el comienzo de una campaña revisionista, Alemania no podrá esquivar la voluntad de los Estados sucesores de los Imperios Centrales, que habrá de ser contraria a la delimitación actual de Europa; siendo esa, precisamente, una de las grandes dificultades para la realización del Memorandum de Mr. Briand. Alemania aprueba la concepción francesa, siempre que paralelamente con los problemas económicos, se aborde el examen de ciertas condiciones políticas preliminares. Alemania tiene puntos de vista sobre los problemas de seguridad, del desarme, de las minorías nacionales y de la interpretación de ciertos artículos del pacto de la Sociedad de Naciones. Repite Alemania que toda tentativa de aliamiento en la situación política de Europa, depende de la aplicación de los principios de igualdad integral, de los derechos de la seguridad general y de la armonía pacífica. Considera empresa grave querer construir una Europa nueva sobre una base que no podría resistir las naturales evoluciones. La colaboración económica no debe depender de la creación de una seguridad pacífica. Todo lo contrario, la «entente» económica deberá tender en extensa medida, a reforzar los sentimientos de solidaridad, y, por consecuencia, las medidas de seguridad. La obra de los Estados debe completarse por las «ententes» de las organizaciones privadas.

Esos que anteceden, son los principios términos de la nota Alemana, que seguramente no habrá sido enviada con toda extensión al extranjero, a la que la prensa francesa otorga toda la importancia que reviste. Dejemos para otra ocasión, si asuntos más urgentes no lo impiden, los comentarios que esa nota nos sugiere.

Información frutera. Ayer entraron algunos lotes de barriles, pero todavía las entradas son escasas. Mañana cargará el vapor «Vesta», que inaugura el mercado de Hull. Por la Superioridad han sido anuladas las elecciones que se efectuaron en cuatro pueblos del distrito de Gergal para vocales de la Cámara. Son dichos pueblos Fifana, Abia, Alhabia y Tabernas. Esta mañana celebrará sesión el pleno de la Cámara Uveza. Para hoy está convocada también la asamblea de parraleros, pero seguramente no habrá número, y la sesión tendrá lugar el martes en segunda citación. Del Ayuntamiento. La sesión de la Permanente. Por falta de número no pudo reunirse ayer la Comisión Permanente. La sesión se celebrará mañana lunes en segunda convocatoria. Sesión extraordinaria del Pleno. Para el martes, 29, ha sido convocado el Pleno de la Corporación Municipal en sesión extraordinaria. El orden del día que ha de regir en dicha sesión será el siguiente: Posicionamiento de sus cargos a los concejales que aún no lo fueron. Elección de un concejal jurado. Consulta sobre la oportunidad y conveniencia de municipalizar el servicio de aguas con arreglo al párrafo primero del artículo 171 del Estatuto Municipal. Reglamento para el régimen de los empleados técnicos y subalternos. ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Vapores correos franceses. De la Société Generale de Transports Maritimes a Vapores y Lloyd Lignes. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Chile y Argentina...

Madrid, 26 10 noche. En los cuarteles de Caballería de esta Corte, se dijeron Misas de sufragio por los fallecidos durante el año último pertenecientes al Arma.

El maestro Panella regresó en la sociedad de antenas.

La Sociedad de Autores ha reintegrado en sus derechos al maestro Panella, que fue expulsado por la antigua Junta directiva a la cual pertenecía el cargo de secretario.

Los músicos ingresan en la Unión de Trabajadores. Los profesores de orquesta han acordado ingresar en la Unión de Trabajadores.

Supone que en esta sociedad encontrarán la difusa de la situación por que atraviesan agravada por el alza sonora.

Explosión de un motor. Cincuenta muertes. Méjico, 26. A un avión militar le estalló el motor en el aeródromo de Valbuena.

Al caer a tierra chocó con otro aparato. Resultó muerto un paisano que presenció los vuelos.

También murieron los cuatro aviadores que tripulaban los dos aparatos. Otra avioneta averiada. En el campo de Santa Margarita, aterrizó con averías una avioneta tripulada por el teniente Haya.

La vuelta ciclista a Francia. París, 26. En la 20 etapa de la Vuelta ciclista a Francia, se ratificó en el 39 lugar el español Truaba. El primero en llegar fue Pellicier.

PROVINCIAS. Desobedecidos gravísimos. Oviedo, 26. En una mina de la empresa Duro Feiguera, estalló un barrido antes de tiempo, quedando sepultados dos obreros bajo los escombros.

Los dos desgraciados obreros fueron extraídos por sus compañeros en gravísimo estado. Ingresaron en el Hospital de la empresa.

Visita del Capitán general de Andalucía. Cádiz, 26. Ha llegado el capitán general de la región andaluza, general Cavalcanti, para visitar los cuarteles de la guarnición.

Asistió a una recepción y a un banquete organizados ambos actos en su honor. El doctor Franceschi. Cádiz, 26. Ha llegado a esta capital el doctor Franceschi para recoger unos aparatos que aquí tenía.

EL ÚLTIMA HORA. Dos aviadores muertos. Madrid, 27. -3 madrugada. Se ha recibido un despacho de última hora participando que en León una avioneta alemana que toma parte en el Circuito Europeo, tripulada por el piloto V. Franzen, chocó con los hilos de una antena de radio, partiéndose por la mitad y cayendo a tierra pesadamente.

El piloto y el mecánico que le acompañaba, Pozas, quedaron muertos entre las astillas del aparato. Butler sufre un accidente. El aviador británico Butler que marcha en primer lugar en esta prueba, ha sufrido un accidente del que resultó destruido la hélice del aparato.

El piloto resultó, por fortuna, ileso. Se ignora cuando reanudará el vuelo. Nuestros corresponsales. Crónica de París. INGLATERRA Y ALEMANIA. Mientras Tardieu consolida su «cortezazo», y lo celebra con ático humorismo, que no excluye la crítica del sistema parlamentario, la gente política comenta las respuestas que se han recibido en el Quai d'Orsay de los gobiernos de Alemania e Inglaterra, acerca del Memorandum de Briand. Podrá el mundo agitarse en esporádicas conmociones, como se agitan los individuos en esa hoguera de pasiones que dan al traste con todos los principios de orden social, reparador, igualitario y pacífico. Pero la misión del sociólogo no puede ser interrumpida por aquellas agitaciones. Antes bien, el albino ha de ser la misa de su actuación. ¿Se vislumbra algún interés partidista al que coharta el vuelo esa empresa del pacifismo? Briand no debe desalentarse. A la Sociedad de Naciones se atiene Inglaterra al enjuiciar diplomáticamente ese emplazamiento de Briand. Conformes. Los intereses partidistas son múltiples, complejos, en esa ocasión.

En cuanto a la respuesta de Alemania, de la que con más extensión queremos tratar, aunque contiene una adhesión de principio y cierta promesa de colaboración, envuelve ese juicio en tales reservas, que éstas parecen hechas para facilitar, antes bien, el fracaso del futuro Fedracion. Considera que a los países de Europa, en vez de suponerseles en ese período de equilibrio, propicios a la suspirada Feder-

ción, debe estudiarse desde el punto de vista de sus divergencias. La causa de tal estado de cosas real de en que la organización actual del Continente, desde el punto de vista político y económico, entraña grandes dificultades en lo que respecta a las condiciones de la vida natural de los pueblos. Ningún país—afirma Alemania— puede sentir más intensamente que el nuestro las dificultades de la estructura europea, y ninguno tampoco puede estar más íntimamente interesado en que se halle remedio a esas grandes deficiencias. El gobierno alemán está dispuesto a colaborar en los deseos pacifistas de Francia. Alemania cree que se debe ensayar una cruzada llena de un alto espíritu de conciliación que conduzca a la verdadera pacificación de Europa, que sólo podrá basarse en los más sólidos principios de igualdad y de justicia.

Se comprende lo que significa esta sugerencia en la revisión de las fronteras, paralela a la revisión de los tratados, que deben suprimir los servidumbres punibles. Deja entender que el estado de cosas se relaciona con la nación italiana. (¿No es motivo de suspiración esa clara alusión?) Las actuales fronteras de Europa más que a los altos principios del Derecho, corresponden el interés directo de las naciones a quienes benefician. También hace referencia a Polonia en lo que respecta a grandes discrepancias del Derecho Natural y de la Etnografía.

Así, si la respuesta alemana entra a ser puesta a discusión, marcando el comienzo de una campaña revisionista, Alemania no podrá esquivar la voluntad de los Estados sucesores de los Imperios Centrales, que habrá de ser contraria a la delimitación actual de Europa; siendo esa, precisamente, una de las grandes dificultades para la realización del Memorandum de Mr. Briand. Alemania aprueba la concepción francesa, siempre que paralelamente con los problemas económicos, se aborde el examen de ciertas condiciones políticas preliminares. Alemania tiene puntos de vista sobre los problemas de seguridad, del desarme, de las minorías nacionales y de la interpretación de ciertos artículos del pacto de la Sociedad de Naciones. Repite Alemania que toda tentativa de aliamiento en la situación política de Europa, depende de la aplicación de los principios de igualdad integral, de los derechos de la seguridad general y de la armonía pacífica. Considera empresa grave querer construir una Europa nueva sobre una base que no podría resistir las naturales evoluciones. La colaboración económica no debe depender de la creación de una seguridad pacífica. Todo lo contrario, la «entente» económica deberá tender en extensa medida, a reforzar los sentimientos de solidaridad, y, por consecuencia, las medidas de seguridad. La obra de los Estados debe completarse por las «ententes» de las organizaciones privadas.

Esos que anteceden, son los principios términos de la nota Alemana, que seguramente no habrá sido enviada con toda extensión al extranjero, a la que la prensa francesa otorga toda la importancia que reviste. Dejemos para otra ocasión, si asuntos más urgentes no lo impiden, los comentarios que esa nota nos sugiere.

Información frutera. Ayer entraron algunos lotes de barriles, pero todavía las entradas son escasas. Mañana cargará el vapor «Vesta», que inaugura el mercado de Hull. Por la Superioridad han sido anuladas las elecciones que se efectuaron en cuatro pueblos del distrito de Gergal para vocales de la Cámara. Son dichos pueblos Fifana, Abia, Alhabia y Tabernas. Esta mañana celebrará sesión el pleno de la Cámara Uveza. Para hoy está convocada también la asamblea de parraleros, pero seguramente no habrá número, y la sesión tendrá lugar el martes en segunda citación. Del Ayuntamiento. La sesión de la Permanente. Por falta de número no pudo reunirse ayer la Comisión Permanente. La sesión se celebrará mañana lunes en segunda convocatoria. Sesión extraordinaria del Pleno. Para el martes, 29, ha sido convocado el Pleno de la Corporación Municipal en sesión extraordinaria. El orden del día que ha de regir en dicha sesión será el siguiente: Posicionamiento de sus cargos a los concejales que aún no lo fueron. Elección de un concejal jurado. Consulta sobre la oportunidad y conveniencia de municipalizar el servicio de aguas con arreglo al párrafo primero del artículo 171 del Estatuto Municipal. Reglamento para el régimen de los empleados técnicos y subalternos. ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Noticias

Con leche abundante y fresca, se desea para casa de los padres. Dirigirse a Villa Montserrat, junto a la Estación. Enfermedades de los ojos y Anomalías de la visión. Prof. García Duarte, Catedrático de la Especialidad. Consultas: De 11 a 1 y de 3 a 5. HOTEL SIMON, Paseo del Príncipe. Se alquila un almacén espacioso en la Rambla de Belén. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez. Un ruero. Se suplica a toda persona que padezca de SARNA, etc., use para su pronta curación el ACAROL y de sus maravillosos resultados quedará asombrado.

Aviso a los dueños de automóviles

Por el presente, se pone en conocimiento de los dueños o conductores de automóviles, en general, que, a partir de este aviso empezará a exigirse el pago de CINCO CENTIMOS DE PESETA por cada litro de gasolina que introduzcan en sus vehículos dentro de este término municipal. Los coches de viajeros y turismo, podrán transitar libremente; pero se advierte a los dueños o conductores de los mismos, la obligación en que se encuentran de hacer declaración, en la oficina recaudatoria por donde tenga lugar la salida, de la cantidad de gasolina que lleven, al objeto, de que les sea deducida del total de litros que introduzcan a su regreso. El Gestor del Arbitrio

De Instrucción Pública

HOJA DE SERVICIOS. La Dirección general de Primera enseñanza ha pedido a la Sección Administrativa, telegráficamente, la hoja de servicios del maestro nacional de esta provincia don José Montes Bermúdez. PLENITUD DE DERECHOS. Han solicitado, hasta la fecha, plenitud de derechos con arreglo a la última R. O. sobre el particular, los maestros nacionales pertenecientes al segundo escalafón, don Manuel Márquez Ocaña, de Esparragal; don Francisco Aiarón Castañón, de Alhucín, y don David Padilla Rodríguez, de Gachasmigás. RECTIFICACIÓN DEL ESCALAFÓN. Para la rectificación del escalafón, ha pedido la Dirección general de primera enseñanza a esta Sección Administrativa, la relación de los maestros de la 7ª categoría y que prestan sus servicios en esta provincia.

Correo de la Provincia

HERRERIAS (CUEVAS). Detención del autor de una agresión. - La Guardia civil de esta pueblo se trasladó a Cuevas, donde detuvo a Francisco Márquez Abellán, autor de la agresión de que fué víctima su concejalo Alfonso Pérez Campoy, de cuyo hecho dimos cuenta días pasados. El detenido ha manifestado que contra de lo declarado por su maestro, el acusado confesado, él no le dio golpes alguno con una pistola sino con una llave. ILLAR. Chocan dos camionetas. - En el kilómetro 91 de la carretera de Gádor a Laujar chocaron las camionetas núm. 1496 de la matrícula de Almería, propiedad de José Martínez Díaz que conducía su hijo Manuel, con la núm. 1478 de la misma

matrícula, propiedad de Francisco Abad Sánchez y conducida por Manuel Martínez Salvador. La segunda de las citadas camionetas, marchaba con dirección a Canjáyar cargada de cemento. El choque sucedió en una curva existente en dicho lugar, y a causa de haber sido tomada excesivamente en la se recta por el conductor de la camioneta cargada. Por fortaleza el conductor de la camioneta que la camioneta núm. 1496 fue lanzada contra la ladera del monte en lugar de caer por un terraplén próximo. El vehículo que recibió el golpe, sufrió desperfectos de gran consideración. El dueño de la camioneta causante del choque se comprometió a abonar los gastos que ocasiona la reparación.

Compañía Transmediterránea BARCELONA. Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía. LINEA ALMERIA-MELLILA-CEUTA. Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes. LINEA ALMERIA-MELLILA-ORAN. Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados. LINEA BARCELONA-ALMERIA-CANARIAS (QUINCENAL). Llegada a Almería los miércoles 9 y 23 de Julio; 6 y 20 Agosto. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día. LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO. Salidas para Bilbao, con escalas en Melilla, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes. Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia. Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. Para más informes a sus agentes delegados: HIJO DE RICARDO GOMEZ 137, S. en C. Boulevard del Príncipe

Sulfato de Cobre INGLÉS. En barricas y sacos presentados de origen. SULFATO DE COBRE ESPANOL CALDO BORDALES «CORONA» AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

Línea Macandrews. Buques a motor, modernos y rápidos, construídos expresamente para el transporte de frutas entre España, Inglaterra, Bélgica y Alemania. Para Liverpool. El magnífico y rápido buque a motor de reciente construcción «PELAYO» autorizado por la C. O. U. cargará para dicho destino, saliendo fijamente y directo el día 30 del corriente mes de Julio. Para informes: Mac Andrews & C. Limited Plaza Catedral, 3.- ALMERIA

SANATORIO QUIRURGICO DE LOS DOCTORES J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo M. Gómez Campaña, Cirujano S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo. SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN, DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS. HABITACIONES INDEPENDIENTES, CON CEBACOS, DE 1.ª, 2.ª Y 3.ª CLAS. SALAS DE VISITA Y PARA INSTANCIA DE LOS OPERADOS. Paseo de San Luis, 6 = ALMERIA Telefono 330

Orquesta sinfónica Banda municipal de Madrid. FLETA, etc., podrá oírlos con absoluta claridad en el FERM-PHONO, único fonógrafo-amplificador perfectísimo que hasta hoy existe. «STEINITE» Maravilloso amplificador con combinación de radio. CASINOS, BARES, CAFES, PARTICULARES. Precios verdaderos sin explotación. Detalles y pedidos: RAFAEL GUILLÉN SANCHEZ Alvarez Castro, 8.- ALMERIA.

MADERAS. La Casa TERRIZA y HERMANOS. Ha recibido un importante cargamento de Pino Rojo con un completo surtido en larjos y excavadoras de inmejorable calidad. Grandes existencias en Nogal, Satén, Haya, Roble y Pino Teo. AGUILAR MARTELL 12 (antes Pescadores).

Curas Maravillosas. se consiguen empleando las curas vegetales de el Abate Hamón: Curación de todas las perturbaciones originadas por la mala circulación de la sangre; de la diabetes de la albinaria; del reumatismo; de las enfermedades del estómago y muchas otras. DEPOSITARIO PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA. EUGENIO DE BUSTOS. Centro de especialidades y droguería al por mayor. Almacén de artículos fotográficos. Calle de Granada, 35 y 37. Véndese también en todas las farmacias y droguerías. - Pidan folletos.

ENCARNACION GARCIA. VIUDA DEL SEÑOR RODRIGUEZ BOVI. PROFESORA EN PARTOS, PRACTICANTE Y MASAJISTA. Plaza de San Isidro, núm. 2, derecho. Banco de España ALMERIA. A partir del día primero de Agosto próximo, las horas de oficina de esta Sucursal, serán de nueve a una. Almería 24 de Julio de 1930 - El Secretario, JOSE ALGABA. ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Línea Ybarra y Compañía, S. en C. SEVILLA. Servicio fijo y rápido con salida todos los meses. El magnífico moto-transatlántico Cabo San Antonio. Saldrá del Puerto de Almería el día 30 de Julio de 1930, para Málaga, Cádiz, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de TERCERA clase. El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores. Aviso importante. - Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. PRECIO DEL PASAJE: Billete entero. Pesetas 557.50 Medio billete. 283.50 Niños; hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero. Informará su Consignatario: Luis Gay Padilla. ALMERIA

Viticultores y exportadores de uva. Especialidad en la fabricación de envases para uva. Precios sin competencia. Entregas inmediatas. - PEDID DETALLES - Melchor Ramos Navarro. - BAZA. Navarro Hermanos, representantes. - ALMERIA. Faustino Vázquez Gallardo. - BERJA.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA - MÁLAGA. CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT. Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3.

Horas de oficina en los centros públicos. Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 9 a 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2. Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2. Obispedado de la Diócesis, Plaza de San Isidoro. Vicaría general y Provisorato, de diez y media a una; secretaría, de diez y media a una. Audiencia provincial, calle de Gerona, núm. 11, de nueve a una. Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2. Registro de la Propiedad, Obispo Orbeán núm. 14, de diez a cuatro. Inspección del Trabajo, calle de Martínez Campos, núm. 8, de cuatro a seis de la tarde. Gobierno militar, calle de García Aliz núm. 5, de nueve a dos. Banco de España, Plaza de Emilio Pérez de diez a dos. Aduana Nacional, calle Martínez Campos, núm. 7, de diez a dos. Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo. Secretaría, de 11 a 1. Biblioteca, de 10 a 11. Sección Administrativa de Primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2. Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de 10 a 2. Idem de Maestras, calle de Pedro Jover de 10 a 2. Distrito forestal, Bulvar, de 10 a 2. Servicio agronómico, calle de Martínez Campos, núm. 8, de 10 a 2. Este número ha sido visado por la censura

Folleto de LA INDEPENDENCIA (63) EL HADA ALEGRIA NOVELA ORIGINAL DE Rafael Pérez y Pérez DE LA BIBLIOTECA PATRIA DE OBRAS PREMIADAS. al lado de unos millones que tantas veces ha maldecido... Y a cambio de ellos sólo puedo ofrecerte, con todo la devoción de mi alma, unos perdiguinos que otra miseria con dedad y que se aspirita noble se besepetar y sabrá honrar como si honra una casa sagrada... [Nunca los he amado tanto como ahora y es porque los voy a poner a tus pies... (N) crees conmigo, Gloria, que es una encantadora condessa de P. nollas? Hablabas bajito, con una elocuencia atropellada propia de esos momentos en que pasados un tanto la emoción, quiere decirse algo de lo mucho que se ha estado callando largo tiempo. Fernando Cortezo dudaba de su ventura... ¿Y es él, el que estaba tan cerca de aquella criatura ideal, verdadera quimera de su vida de aquellos últimos tiempos. Mirando estático el perfil delicidioso de Gloria, sus cabellos alborota

dos y rizosos, la línea perfecta de su cuello de estatua que surgía precisa del marco cuadrado del escote, con una larga mirada contemplativa dijole ardientemente. -¿Hace mucho tiempo que me quisiste? -¿Querías?... suspiró Gloria. -No sabría decirte. Mucho antes de conocer personalmente ha sido visto un retrato tuyo en el gabinete de tu madre. Desde aquel día en mis sueños locos de muchacha romántica, aplicaba tu cara, tus rasgos y tu figura al rostro futuro, desconocido e imaginario. Después te conocí. Aun recuerdo el golpeazo de emoción que sentí cuando Ardiles me presentó en el salón de los Tapices. -Cerrando los ojos, aun te veo yo como te vi aquella noche con el traje que era encima de tu cuerpo una obra de arte -murmuró el Conde lentamente. -Recuerdo la seriedad de tus ojos, el bien que con tus miradas tan francas y tan dulces me causaste. Yo tenía miedo, miedo de sorprender en tus ojos una expresión piadosa y despectiva para el pobre enfermo... casi un desahucado. ¿No te viste en aquel momento, ¿a qué tima de mí? La voz vibraba con algo de dolor y Gloria, que sabía de cuanto susceptibilidad era capaz aquella alma, respondióle consoladora liendole de gozo. Mientras tanto la noche había crecido sus recipientes, la luna brillaba alta y el susteñor seguía castandose sus estrofas de marítima coreado por el ramor acompasado de las olas. Una campana sonó la segunda señal para la comida.

-¡Dios mío! -exclamó Gloria arrancándose al dulce encanto. -¡Pardóname -su discípulo el Conde levantándose rápidamente - Es mía la culpa, pero ya me marchó. Yo también necesito arreglarme para asistir a la comida, a nuestra comida de esposales. Hasta luego Gloria. Como siempre, al despedirse de ella, la besó la mano. Paula entraba en aquel momento a vestir a su señorita y oyó el tuteo un poco sorprendido de él y de aquella visita íntima en el cuarto de la joven. De pronto, al ver a la señorita de Róspide con un aire transfigurado y nuevo que no la conocía, la fiel doncella creyó adivinar... Diez minutos después el conde de Fenoillar entraba en el salón de los Tapices donde no tardó a reunirse con la joven, muy elegante, dentro de la sencillez casi infantil de su vestido rosa. -¡Muy bonita y muy bien vestida! Como siempre. Decididamente será una admirable gran señora - pensó el Conde al ver a con el aire un poco turbado adelantarse llena de rabores hasta Pilar. Llegóse entonces a Alfonso Róspide y le pidió licencia para visitar a Gloria al amilo de esposales, a lo que accedió el padre muy impresionado. Sacó el joven el pequeño estuche de piel blanca donde lucían las iniciales de Gloria entrelazadas, y despidiendo del rostro un maravilloso brillante mirólo en platino, pulido con mano firme en el dedo de una novia, donde figuró ratiendo como una gota de rocío so

bre una flor. Después, inclinándose ceremonioso con la caballeresca distinción que le acreditaba de señor al primer golpe de vista, besó largamente la mano un poco helada, un poco temblorosa también. ¡Prometidos! Apoyada en el alféizar de la ventana abierta, Pilar, con los ojos húmedos había seguido esta rápida escena con una emoción palpitable. Sin darse cuenta de que a su vez Alfonso la contemplaba embobado... Y sentía no sé qué impresión dulce y consoladora al verle gozar en la dicha de otros seres a ella tan joven aun, tan hermosa y tan buena... A ella, a quien el porvenir ofrecía en sus hijos la promesa de una felicidad desconocida y abundante. Alfonso Róspide, al mirar a los jóvenes, tuvo la rápida visión de un hogar feliz, de esas cabecitas rizadas, de esos rasgos preciosos donde se armonizan la divina de Gloria y la hermosa de Fernando. El suyo, honrado con su laboriosidad y su talento y el de ella, el de aquella Pilar idolatrada. Y aquellos niños serían de ellos... de sus hijos, de Gloria y de Fernando, y en ellos podría estar su bienestar a aquella mujer encantadora y en ellos podría gozar ambos con igual derecho, con igual orgullo, con igual amor, libre de recelos y de suspicacias. Y entonces creyó el ingeniero que

a pesar de su gran amor, nunca había amado tanto a su mujer, que nunca Pilar había sido suya, sólo de él como en aquel instante en que sus almas concentradas en el mismo objeto venían a tener, por fin, una misma ambición, un solo deseo, un amor único. CAPITULO XXVII Nos han dejado solos. Dos años más tarde, en un gabinete alegre y solado de un hotel lujoso de la Castellana, Pilar y la abuela de Gloria, hundían sus manos en un mar de encajes, sedas y pieles, extendidas en confuso desorden sobre una diván. Mientras tanto, Gloria, sin abandonar su calma serena de siempre, se ocupaba en cezar cuidadosamente los estuches enviados pocos días antes por el conde de Fenoillar, todavía en París, pero al cual se esperaba de un momento a otro. Aquellos estuches contenían los hermosos diamantes de los Fenoillar, que montados de nuevo por un célebre joyero había ofrecido Pilar a la futura Condessa. Una doncella, al lado de unos baules abiertos, esperaba la decisión de ambas señoras. Hacía cerca de tres meses que la generala Aguilár se encontraba en Madrid en casa de los señores de Róspide reclamada por Pilar de Fenoillar que quiso darle, con una justa pretensión, la dirección de todo lo concerniente al equipo de su nieto y otros detalles relacionados con el próximo matrimonio. Alfonso había mantenido siempre en buenas relaciones con su sue

gra. Esta, que era majer de talento y de mundo, le guardó mucho de desaprobar su segundo enlace, máxime habiendo pasado yo ocho años desde la muerte de su hija y siendo Alfonso muy joven todavía para resignarse a pasar la existencia como un beaudicchio; pero la ilustre generala decidió siempre las suzeras invitaciones que Alfonso y Pilar la hicieron para que las acompañase al granas temporadas con Gloria, ora en Madrid, ora en el castillo de Fenoillar, donde generalmente pasaban los veranos. Esta, no obstante, no fué óbica para recibir a Pilar con afectuosa y digna cortesía las escasas veces que ésta, al devolver a Gloria al final de unos meses pasados en casa de su padre, la acompañó a Toledo. Comprendía la de Fenoillar que algo amargo y doloroso se alzaba en el alma de la anciana señora al verla a ella ocupar el puesto que su hija ocupara años antes; y conocedora también de las humanas penas, disculpaba a la madre y ofendaba una respetuosa simpatía a la mujer. Pero el proyectado enlace de Gloria y de Fernando fué a romper el hielo estrechando los lazos entre aquellas dos mujeres y haciéndolas, con el trato íntimo, estimarse una a otra en su justo y cabal valor. La abuela, conoció a Fernando la primavera anterior, pues con motivo de la estancia de Gloria en casa de su abuela, el Conde pasó una temporada en Toledo. La generala no tardó en apreciar sus buenas cualidades y como él, cariñoso y atento, estuviere con ella muy expresi

PIEL Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas del pezón, Granos, Erisipelas, Urticaria, Sabadillas, Escocidos, Quemaduras, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19, Dr. P. Nuevas (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro París 1927. Las más altas recompensas, menciones a 1 y 5 pesetas en varios concursos.

VIDA RELIGIOSA SANTOS DE HOY, DOMINGO. - Séptimo después de Pentecostés con rito semidoble y color verde. Santos Pantaleón, Jorge, d. Félix, Mauro, Aurelio y Natalia, mrs. SANTOS DE MAÑANA, LUNES. - San Nazario y compañeros mártires con rito semidoble y color encarnado.

Santos Acacio, Nazario y Celso, mrs. Inocencio, pp., y el B. o. Antonio de la Iglesia, cl. Jubileo Circular Hoy, en el Sagrado Corazón de Jesús. Mañana, en San Sebastián. Se comienza a las ocho, la Misa mayor a las nueve, y el ejercicio de la tarde comienza a las seis. Adoración Nocturna Mañana, vigilia por el turno primero «Cor Jesu», en la Iglesia de Santo Domingo. Horario de Misas en los días festivos A las siete. En la Catedral, Santiago, Siervas de María y San Juan. A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, San Roque, Sagrado Corazón y San José. A las ocho. En la Catedral, San Pedro, Santiago, Sagrado, San Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, San Antonio, Sagrado Corazón, Santo Domingo, San Antonio y San Juan.

ra del Milagro, San Antonio, Sagrado Corazón, Santo Domingo, San Antonio y San Juan. A las ocho y media. En Santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón y San Juan. A las nueve. En Santo Domingo, Sagrado, San Pedro, San Sebastián, San Roque, Adoración y San Juan. A las nueve y cuarto. En San José. A las nueve y media. En el Sagrado Corazón. A las diez. En Santo Domingo, Santiago, San Antonio y San Juan. A las diez y media. En San Pedro. A las once. En la Catedral, San Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón. A las doce. En la Catedral, San Pedro y Santo Domingo. A la una. En San Pedro. Lea usted "La Independencia"

Nuevos servicios telegráficos Se ha establecido entre esta capital y Madrid el nuevo servicio telegráfico denominado «Mensajes telegráficos en serie», equivalente a las antiguas conferencias, cuyos textos escritos en cuartillas con la máxima claridad se computarán a razón de 100 palabras cada cinco minutos. El referido servicio puede ser de abono mensual o fuera de abono y estos últimos con el carácter de ordinario o de madrugada. Tasas: Abono mensual. - Abono de cinco minutos, 70 pesetas más 7'50 de timbre. Abono de 15 minutos 180 pesetas, más 7'50 de timbre. Mensajes fuera de abono. - Por un servicio de cinco minutos, 4'00 pesetas más 0'25 de timbre. Por cada cinco minutos más o fracción, 3'50 pesetas. Idem ídem con carácter de madrugada. -

Por un servicio de cinco minutos, 2'50 pesetas más 0'25 de timbre. Por cada cinco minutos más o fracción, 1'75 pesetas. Notas marítimas Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: BUQUES ADMITIDOS Latid español «Santo Tomás el Santo», de Palos de Moguer, con patatas. BUQUES DESPACHADOS Vapores español «Manuel Espalio», para Melilla, con carga general y pasajeros. Autorización de matrimonios Por la superior autoridad del departa-

tamento de Cádiz, se concede autorización para contraer matrimonio al marinero de segunda clase Antonio Aguilera Miralles. Boletín oficial Publica el día viernes: Acuerdos de la Comisión provincial, de que ya hemos dado cuenta. - Edicto de Contribuciones contra un deudor cuyo domicilio se ignora. - Asuntos judiciales. - Un edicto de la Alcaldía de Félix. - Operaciones facultativas de Minas que se practicarán del 31 de Julio al 7 de Agosto en término de Nijar.

HERNIADO Cuidese usted racionalmente Si su hernia es más grande ahora que cuando empezó es que ha sido mal con tenida. Una contención defectuosa además de favorecer el desarrollo de la hernia, puede en todo momento, provocar accidentes gravísimos. No olvide que según el «Método C. A. BOER» se asegura contra la «estrangulación herniaria». Los «aparatos C. A. BOER» triunfan donde todos los sistemas han fracasado: lo afirman y pregonan miles de personas que «deben la salud» a los renombrados «aparatos» «C. A. BOER», los cuales reúnen las cualidades insuperables y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las HERNIAS: «Potencia», «comodidad», «suavidad» y «eficacia». Gibraltar, 21 de junio de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío. Gustoso hago constar que, con los aparatos del Método C. A. BOER, ha desaparecido la hernia que padecía durante unos 13 años. Dichos aparatos no me han molestado y los puedo recomendar a cualquier herniado. M. YEATS, Comedia, 14, Gibraltar. RONDA, 25 de junio de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona. - Muy señor mío. Muy agradecido le autorizo para que haga saber que en menos de un año de llevar los «Aparatos del Método C. A. BOER» se ha corregido totalmente la hernia escrotal de la que padecía. De usted atto. s. s. q. e. s. m. - Rafael Carrasco, Ruedo de S. Francisco en Ronda (Málaga). Si desde un principio hubiese usted llevado aparatos adecuados posiblemente hoy no necesitaría usted nada. No espere usted que sea tarde para cuidarse racionalmente; si casado desea sufrir anhela usted su bienestar adopte sin demora el «Método C. A. BOER» que ofrece al HERNIADO más exigente por gran de que sea su hernia y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite usted adoptar la máxima seguridad. Visite con toda confianza al afamado ortopédico en Málaga, viernes, 10 agosto, Hotel Inglés. Melilla, sábado 2 y domingo 3, Hotel Reina Victoria. ALMERIA, lunes 4 agosto, HOTEL SIMON. Baza, miércoles 6, Fonda Granadina. Guadix, jueves 7 agosto, Fonda Comercio. Granada, viernes 8 agosto, Hotel Paris. Motril, sábado 9 agosto, Hotel Regina. C. A. BOER, Especialista Herniarlo, Pelayo 60, BARCELONA

NOGAT Producto especial MATA RATAS El «Mata-Ratas» NOGAT constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos el paquete y a diez pesetas la caja de 25 paquetes en las principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América. Producto del Laboratorio Sókat, calle del Ter, 16; teléfono 50.791. - BARCELONA. NOTA. - Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por Giro Postal o sellos de Correos el importe, más 50 céntimos para gastos de envío, el Laboratorio a vuelta de correo, verifica el envío del pedido. MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO mejor que las de la PIA de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito. Premio de oro y medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Hecho aprobado y recomendado por las Reales Academias de Barcelona y Madrid. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos han prescrito, reconociendo sus virtudes sobre todos los remedios. No tiene de imitaciones. En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Francisco 6.

Compagnie Générale Transatlantique Línea directa a Nueva York Saldrán de VIGO los siguientes vapores: 17 de Julio Vapor ROUSILLON 10 de Agosto VAPOR LA ROUSSILLON 17 de Septiembre ROUSILLON LA BOURDONNAIS Advertencia muy importante: Unicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos no encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos. Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su puerto precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Esto, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque. PRECIOS DE PASAJE: Cámara, desde dólares 135 tercera clase, ptas. 545'10 y ocho dólares de impuesto americano. Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación. Para más informes dirigirse a los Agentes de Vigo, ANTONIO GONDE HIJO (Apartado, número 14).

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán de puerto de Almería el día 6 de Agosto el magnífico vapor Intanta Isabel de Borbón Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales leuda 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 85 por plaza. Para New York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 5 de Agosto el nuevo y rápido vapor Buenos Aires Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 16 de Agosto el vapor MARQUES DE COMILLAS. Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Agosto el vapor Reina Victoria Eugenia Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, s. l. c. General Sagura 8, bajo

Para anuncios en este periódico Espronceda, 4-dupdo ORO EMPRESA ANUNCIADORA TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA) Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio. PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLEMENTAMENTE GRATUITO.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos - la «BIBLIOTECA PATRIA» - puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud. Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente boleto al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Francisco de Asís número 188-2, Madrid (18). PRECIOS DE SUSCRIPCION Dos. Comenzado en calle provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 20 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente. Prensa (ómnis legibus)

BOVEDAS FRANCO ESPAÑOLAS LOGROÑO Vinos Fines de Rioja CURET - ROTA CURET - CHAMPANTE BORGOÑA - CHABLIS EXCELSO LA INDEPENDENCIA puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos: GRANADA: Sociedad General Española de Librería. San Matías, 27, bajo. MADRID: Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Calatravas). MELILLA: Librería de los Sra. Box, Hmos., Alfonso XIII. Anunciar en este periódico es asegurar la realización de negocios, de toda clase

Medicamento de Familias Los SALICILATOS de VIVAS PÉREZ CURAN PRONTO Y BIEN a los ancianos • a los niños • a los disentericos, cuya vida se salvó sin su remedio verdaderamente maravilloso que corta su dolor, curando casi siempre a las embarazadas, cuyos dolores hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma de cólico. a los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATAROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS. LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 20 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ. Pídanse en las Farmacias más acreditadas. Pastillas y Paquetes de Salicilatos de Vivas Pérez. Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.

CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS Pomada VIVAS PÉREZ UNA PASTILLA EN FARMACIA Y DROGUERIA. Vivas Pérez. Horario de entrada y salida de los autos correos Salida de Almería para Estación H. Oveza, a las 7'45. Estación H. Oveza para Almería, a las 14. Almería para Cuevas por Garrucha a las 16. Cuevas para Almería por Garrucha a las 16. Almería para Camjáy, a las 16. Camjáy para Almería, a las 6'30. Almería para Huéctia por Alhama, a las 16. Huéctia para Almería por Alhama, a las 16. Almería para Lubrin, a las 16'30. Lubrin para Almería, a las 7'15. Turze para Estación H. Oveza, a las 16'10. Almería para Fondón, a las 18'15. Fondón para Almería, a las 5. Almería para Berja, a las diez. Berja para Almería, a las 17. Almería para Adra, a las 18'15. Adra para Almería, a las 7'30. Almería para Málaga, a las 7'30. Málaga para Almería, a las 8. Almería para Albox, a las 16'30. Albox para Almería, a las 6'15. Vera para Garrucha, a las 12. Garrucha para Vera, a las 12'45. Berja para Granada, a las 7. Granada para Berja, a las siete. Cartagena para Garrucha, a las 18'15. Casita Verde para Cuevas, ídem ídem a las 17'30. Garrucha para Cartagena, Oa las 35. Cuevas para Casita Verde, proceden de Cartagena, Agullas y Mazarrón a las 6'15.

Horario de trenes en Almería EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801). - Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baza para Sevilla y Madrid. CORREO REGULAR, (tren núm. 811). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona. MIXTO REGULAR, (tren núm. 847). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baza para Madrid y Sevilla. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861). - Viajeros de primera y segunda clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Alhama. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Salida de Almería a las 18.30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama. EXPRESO REGULAR, (tren núm. 809). - Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23.15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid. CORREO REGULAR, (tren núm. 804). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.55. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid. MIXTO REGULAR, (tren núm. 846). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862). - Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 864). - Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20.55. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.